
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mit musikalischer Untermalung der Bläserklasse Schladmings, unter der Leitung von Mag. 
Horst Krammer, zogen die Kindergemeinderäte und Kindergemeinderätinnen am 15. Mai 
2024 zur feierlichen Angelobung in den Seminarraum des Tauernhofs in Schladming ein. Es 
waren Kinder des Kindergemeinderats anwesend, die restlichen hatten sich 
krankheitsbedingt entschuldigt. Im Publikum befanden sich die stolzen Eltern und 
Verwandte der Kindergemeinderät:innen sowie die Gemeinderäte Schladmings. Die 
Begrüßung erfolgte durch Bürgermeister Hermann Trinker. Im Anschluss überbrachte Mag.a 
Sandra Höbel, GF der Landentwicklung Steiermark, das Wort und sprach ihre Glückwünsche 
für das gelungene Projekt aus und wünschte weiterhin viel Erfolg.  
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Mittels einer Präsentation wurde ein stimmungsvoller Rückblick auf bisher Erlebtes im 

Kindergemeinderat gegeben und auch auf künftige Projekte verwiesen. Dabei wurden die 

Kindergemeinderät:innen von Birgit Geieregger in Interviewform bereits eingebunden.  

So erzählte Milena Brabsche, warum sie sich zum Kindergemeinderat angemeldet hat, weil sie 

an Projekten mitarbeiten möchte und Spaß haben will. Ruby Hines gab Einblicke in das 1. 

Projekt des Kindergemeinderats, nämlich in die Feier der pensionierten Schladminger:innen. 

Die Kinder brachten einen Wortbeitrag und gestalteten selbst Buchstaben für „Frohe 

Weihnachtszeit“, um die Weihnachtswünsche auch grafisch zu untermalen. 

Emma Rosa Erasim erzählte im Anschluss über den Workshop nach dem Modell von Jeux 

Dramatique, wo die Kinder in Form verschiedener Rollen das Gemeindeleben nachspielten. 

Dabei durften sich die Kinder mit bunten Tüchern und diversen Utensilien verkleiden, um 

ihren Rollen auch gerecht zu werden. Es durfte dabei kein Wort gesprochen werden, sondern 

nur mit Mimik und Gestik miteinander kommuniziert werden – für die Schladminger Kinder 

kein Thema ;-).  

Zur Vorbereitung auf die Wahl setzten sich die Kinder intensiv mit Stärken im Allgemeinen und 

vor allem mit ihren eigenen Stärken auseinander. Daraus wurden die Wahlslogans formuliert. 

So erzählte Kenan Smajlovic, Vizekinderbürgermeister, dass es für sein Amt wichtig ist gut 

zuhören zu können, gut reden zu können und obendrein ein gutes Zahlenverständnis zu 

haben. Über die Wahl erzählten Melanie Giger und Sarah Zefferer, dass es wie bei der echten 

Wahl Stimmzettel, Wahlkabine und Wahlurne gab. Ausgezählt wurde gemeinsam und so 

wurden folgende 4 Kinder gewählt: 

 Romy Knauß, Kinderbürgermeisterin 



 

 Alexander Tritscher, Kinderbürgermeister 

 Lena Gruber, Vizekinderbürgermeisterin 

 Kenan Smajlovic, Vizekinderbürgermeister 

 

Darüber hinaus wurde aus vielen, bunten Logos das Kindergemeinderats-Logo gewählt. Das 

Logo von Kinderbürgermeisterin Romy Knauß bekam die meisten Stimmen. Romy erzählte 

dem beeindruckten Publikum, dass die bunten Farben des Logos für die Vielfalt an Menschen 

in Schladmings stehen und jeder willkommen ist. Die unterschiedlich hohen Berge stehen 

einerseits für die tollen Ausflugsberge und Natur Schladmings, aber auch für große und kleine 

Menschen, die hier bestens miteinander leben.  

 

Da rund um einen Kindergemeinderat einiges Organisatorisches zu erledigen ist, gibt es ein 

gemeindeinternes Betreuer:innenteam mit Maria Drechsler, Vizebürgermeisterin sowie von 

Monika Streicher, Maria-Luise Schwab und Brigitte Pürcher. Maria Drechsler stellte ihr 

Betreuer:innenteam vor und bedankte sich bei ihnen sowie beim Gemeinderat für die 

Unterstützung des Kindergemeinderats. Bevor es dann mit der feierlichen Angelobung 

weiterging, gab es von der Bläserklasse wiederum ein Musikstück. 

DIE ANGELOBUNG 

Danach war der große Moment für die Kindergemeinderät:innen gekommen:  

unter Vorstellung des eigenen Namens versprachen die Kinder sich uneigennützig und 

gewissenhaft für die Aufgaben in der Gesellschaft einzusetzen und Kind bezogene Anliegen 

aufzugreifen und umzusetzen.  



 

 

Als Dankeschön an die Kinder wurde von Seiten der Gemeinde ein Kapperl mit dem 

Kindergemeinderatslogo, Urkunde sowie eine Mappe mit den Protokollen der bisherigen 

Workshops und Schokolade überreicht. Zudem wurde die Gründungsurkunde von allen 

Mitgliedern des Kindergemeinderates unterzeichnet.  

 

 
 

 

 

 

  



 

REDE DES:R KINDERBÜRGERMEISTER:IN 

Für ein besonderes Highlight sorgten dann die Kinder selbst. In einer großartigen, 

selbstgeschriebenen Dankesrede des Kinderbürgermeisters und Kinderbürgermeisterin sowie 

richteten diese ihre Worte an das völlig beeindruckte Publikum.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 



 

 

 

NÄCHSTES TREFFEN: 
MO, 17.6.24: 15.00-17.00 Uhr 

Küche MS EJH 

Kochworkshop: Mit regionalen 

Lebensmittel nach traditionell 

chinesischer Medizin kochen 


